
Osnovna škola 
Bartula Kašića 

Zadar 

Od lijepog Paga do drevnog Rima  

hrvatsko slovo obznanio si svima. 

Pronio slavu drage nam mati  

i zato tebi kliču Hrvati 

Bartole Kašiću, Bartole Kašiću  

Tvoj  je rječnik knjiga nam od zlata 

Bartole Kašiću, Bartole Kašiću  

čast i ponos sviju si Hrvata. 

                               Himna B. Kašića 

Ž i v o t o p i s   B a r t u l a    K a š i ć a 
Bartol Kašić je roñen na otoku Pagu 15. kolovoza 
1575. godine „na blagdan Uznesenja Blažene Djevice 
Marije, u trećem satu dok se u kolegijalnoj crkvi (u 
Pagu) obavljala svečana služba Božja“ (KAŠIĆ, 12.). 
Roñen je kao prvo od troje djece Ivana Petra i Ivanice 
Bogdaničić alias Deodato. Sa svega dvije godine os-
tao je bez oca koji je preminuo 31. srpnja 1577. godi-
ne. Zanimljivo je spomenuti dogañaj koji Kašić opisuje 
u svojoj Autobiografiji, a odnosi se na navedeni doga-
ñaja. Naime na dan vjenčanja njegovih roditelja 1574., 
dok su zaručnici klečali pred oltarom pojedinci su za-
pazili da su se iznad glave njegove majke pojavile dvi-
je upaljene svijeće. Stoga se po smrti njegovog oca 
„smatralo, na temelju vrlo vjerojatnog nagañanja, da 
su one dvije upaljene svijeće označavale dva si-
na.“ (KAŠIĆ, 12.) Po smrti njegovog oca brigu za Bar-
tula je preuzeo njegov ujak, Luka Bogdaničić koji je 
bio paški arhiprezbiter (nadsvećenik). Školovanje je 
započeo u Pagu i Zadru, a nastavio ga je 1590. zah-
valjujući svom ujaku u Loretu (Italija) na Ilirskom kole-
giju. Meñu pitomce navedenoga kolegija primljen je 
na blagdan Svih Svetih (1.11.) 1591. za vrijeme up-
ravljanja Tome Raggija. U Loretu se zadržao svega tri 
godine jer je kolegij privremeno bio zatvoren, te zajed-
no sa još dvanaest loretskih gojenaca 1593. odlazi u 
Rim. Meñu tim ponajboljim gojencima loretskoga kole-
gija Nappi u svojim Analima spominje i Bartola : „Il 

primo fu Bartolomeo Cassius“, što znači da je Bartul 
Kašić meñu njima bio prvi, ali ne samo po abece-
di.“ (HORVAT, 268.) Studij je nastavio u Rimu na 
Rimskom kolegiju, današnjoj Gregorijani koju je ute-
meljio 1551. godine osnivač isusovaca  Sv. Ignacije 
Loyola. 

14. kolovoza 1595. godine ušao je u isusovački novicijat. 
Za vrijeme svoga novicijata 1599. izradio je Hrvatsko- tali-
janski rječnik. Iste godine papa Klement VIII. preporučio je 
generalu isusovaca Acquavivu da u svoj (Rimski) kolegij 
uvedu jedan slavenski jezik. Na temelju provedene ankete 
unutar europskih isusovačkih kolegija odlučeno je da se 
uvede hrvatski jezik. Stoga je već navedeni general isuso-
vačkoga reda u Rimskom kolegiju osnovao Akademiju ilir-
skog jezika. Prvim nastavnikom Ilirskoga jezika imenovan 
je B. Kašić, te mu je povjerena zadaća da za studente izra-
di prvi gramatiku hrvatskoga jezika. Istu je Kašić izdao 
1604. u Rimu pod nazivom Institutiones linguae illyricae 

Nakon obavljenoga novicijata B. Kašić je zareñen za sve-
ćenika 11. ožujka 1606. u 31. godini života u crkvi Il Gesu, 
a narednoga dana u istoj je slavio prvu svetu misu.  Ubrzo 
nakon reñenja imenovan je hrvatskim ispovjednikom u ba-
zilici sv. Petra. Od 1609. do 1612. godine Kašić djeluje u 
Dubrovniku, gdje je bio i poglavar isusovačke zajednice. 
Voljom pape Pavla V. imenovan je vizitatorom za kršćane 
pod osmanskom vlašću te od 1612. do 1613. posjetio krš-
ćane na osmanskom području i o tome obavijestio Svetu 
stolicu. Po povratku sa Osmanskoga područja od 1614. do 
1618. obavljao je službu ispovjednika u Loretu da bi od 
1618. do 1620. ponovno vršio volju papinskoga vizitatora 
za kršćane u Osmanskom carstvu. Voljom isusovačkih 
poglavara ponovno je poslan u Dubrovnik u kojem boravi 
od 1620. do 1633.  Nakon toga odlazi u Rim u kojem bora-
vi do svoje smrti 1650. godine. U Rimu je 1640. objavio 
Ritual Rimski. Ovaj misal je bio u upotrebi u svim hrvats-
kim biskupijama do 1929. 

Bartol Kašić umro je u 76. godini života u Rimu „na 
dan posvećen Nevinoj Dječici, u četrnaest sati 1650. godi-
ne.” (Kašić, 137.) 



Osnovna škola Bartula Kašića svoja je vrata  otvorila 
1985. godine, tada pod nazivom OŠ Bokanjac. Sve do 
2009. nosila je epitet najmlañe zadarske osnovne škole. 
Pored matične škole pod okriljem OŠ Bartula Kašića 
nalaze se i područne škole Bokanjac, Poljica, Dračevac 
Ninski i Žerava. Danas je ovo škola s 979 učenika podi-
jeljenih u 46 razrednih odjeljenja  i 69 učitelja. Odgoj-
no-obrazovnom procesu potpomaže i stručno-razvojna 
služba koju čine knjižničar,  pedagog, psiholog i defek-
tolog. Vrijedno je napomenuti da se u školi pored mate-
rinjeg jezika uče i tri strana engleski, talijanski i njemač-
ki. Posebno se ponosimo brojnim izvannastavnim aktiv-
nostima, čiji se uspjesi ogledaju na gradskim, općin-
skim, regionalnim i državnim natjecanjima. Škola je 
nositeljica plakete UN (UNICEF) - škola bez nasilja, 
sudjelujemo u meñunarodnim projektina EU Comenius i 
e-Twinning projekti. Škola je takoñer nositeljica prizna-
nja Izraelske ambasade (rad na projektu Uzroci Izrael-
sko-palestinskog sukoba) pohvale Hrvatskog sabora 
(rad na projektu Dvadeset godina višestranačja u Hr-
vatskoj). Iznimno se ponosimo našim maslinikom iz 
kojeg svake godine dobivamo maslinovo ulje koje više 
godina za redom odnosi zlatna odličja na susretu masli-
nara u Splitu. Jedina samo škola u RH koja sadrži refe-
rentnu geološku zbirku  koja će unaprijediti nastavni 
proces. 
Web stranica Škole     www.os-bkasica-zadar.skole.hr 

OŠ  Bartula Kašića 

Povežimo se zajedničkim 

projektima!  

Naši e-Twinning Projekti 
1.„Easter:activities“ 
 http://new-twinspace.etwinning.net/c/portal/layout?
p_l_id=16730708  
BLOG :http://73396.blogspot.com/ 
2.„THE EUROPEAN CHAIN REACTION 2012“  
:http://new-twinspace.etwinning.net/web/p58774   
BLOG http://www.ecr2012.blogspot.com/ 
3.„12  photos-12 months“ (Škola nositeljica projekta) 
http://new-twinspace.etwinning.net/web/p56056  
4.„LONDON OLYMPICS 2012“ (Škola nositeljica 
projekta) 
 http://new-twinspace.etwinning.net/web/p77838   
 BLOG:  http://londonolympics77838.blogspot.com/   
5.“Xmas Festival“  
http://new-twinspace.etwinning.net/web/p61068   
6.“Easter through the eyes of children“ 
http://new-twinspace.etwinning.net/web/p72517  
7.“HEALTHY FOOD-INTELLIGENT CHILDREN“ 
 http://new-twinspace.etwinning.net/web/p52897  
8. „SNAPSHOT OF EUROPE 2012“ 
http://new-twinspace.etwinning.net/web/p72204  
BLOG: http://snapshotofeurope2012.blogspot.com/  

Priključite se, rado Vas očekujemo!!! 
Kontakt: Ksenija Vidmar—Ninčević, prof.  

vidmarnincevic.kseni@gmail.com  

Može Vam pomoći u nastavi.... 
 

1. Dvadeset godina višestranačja u Republici 
Hrvatskoj (brošura o povijesti Hrvatskog sa-
bora—izradili učenici Škole)  
http://www.sabor.hr/Default.aspx?
art=33934&sec=452 
 
2. Male tajne velikog Napoleona  
http://www.skole.hr/ucenici/radovi/svi?
news_hk=5407&news_id=2683&mshow=556 
 
3. Polemička rasprava Nastanak Države Izrael 
http://www.skole.hr/ucenici/radovi/svi 
news_hk=5407&news_id=2683&mshow=556  

Posebno se ponosimo Geološkom 

zbirkom kao prva škola u Republici 

Hrvatskoj koja posjeduje istu. Zahva-

ljujući ovoj zbirci unaprijediti ćemo 

nastavu prirodne grupe predmeta i 

približite je suvremenim nastavnim 

standardima  

Slobodno nas kontaktirajte  
 Dinko Marin, prof.,   

dmarin23@net.hr  

Budite nam dragi gosti,  

Vi i Vaši učenici! 


